

“真没想到，这么快就拿到了执行款”

□ 通讯员 王艳静
河北法制报记者 陈兆扬

“真没想到，这么快就拿到了执行款，我代表工友感谢法院的同志们……”7月31日，张某从任丘市人民法院执行局干警手中领到3800元工资款。作为9名民工兄弟中最最后一名领款人，随着他在结案通知书上按下手印，标志着9起涉农民工工资执行案件圆满执结。

事情要从一个多月前说起。6月至7月间，先后有9名群众来到任丘法院申请执行。这9个人来自任丘市的不同村庄，被执行人却都是任丘市出岸镇某村的谢某。

原来，2016年6月，任丘某公司因出岸镇某村的天然气工程承

包给谢某，谢某随后找到张某等9人为其施工。当时，双方口头约定日工资为150元，等工程结束后一次性全部结清。由于9名民工为谢某干活时间不同，工期结束后，谢某分别拖欠了9名民工4295元到8250元不等的工资。9名民工在多次向谢某讨薪无果后，于今年4月相继将谢某起诉至任丘法院。

任丘法院经审理，依法判令谢某如数支付9人工资。然而判决后，谢某并未履行生效的法律文书。于是，9名民工陆续向任丘法院提出执行申请。

任丘法院执行一队年轻干警李尚负责承办这9起执行案件。他通过翻阅卷宗、与申请人沟通发现，谢某拖欠9名民工的都是他们

辛勤打工的血汗钱。9名申请人在对谢某拖欠工资一事表示出愤慨的同时，也都对法院抱有极大的期望。李尚决定，开辟绿色通道，特事特办，尽最大努力为农民工兄弟讨回公道。

7月12日，李尚将谢某传唤至法院协商解决方案。起初谢某态度并不积极，声称出岸镇某村的天然气工程承包人另有其人，自己只是带班人，想以此推脱责任。对此，李尚从法理到情理，对谢某做了大量思想工作，并将拒不履行生效法律文书的严重后果，9名申请人的愤怒情绪以及生活境况如实与谢某进行了沟通，但效果不甚理想。其间，9名民工或单独或共同来到任丘法院，催促案件进展。因谢某迟迟不愿履行义务，9名民工

与谢某的矛盾愈发加深。随后，李尚又两次传唤谢某，再次释法明理，推心置腹与其沟通，但谢某的态度仍不明确。

面对这一情况，7月18日，任丘法院依法冻结了谢某的银行账户，并告知谢某相应强制执行措施及法律后果。这一举动终于让谢某受到震慑，态度上有了转变。抓住这一时机，李尚继续加大工作力度，最终促使谢某同意偿还拖欠9名民工的工资。

就这样，从7月20日开始到7月31日，张某等9人陆续拿到工资款。当9名民工从执行法官手中领到属于自己的工资时，他们几乎是异口同声地说出了本文开头的一句话，并向干警们表达了诚挚的谢意。

儿女殷勤当“教练” “无证”老爸练车忙

结果：刚开出10米就被查，共被罚款2000元

河北法制报讯（孟艳青）近日，临漳县一名“无证”男子由儿女指导上路练车，刚开出有十米远，就被邯郸市交巡警支队临漳大队查获。

邯郸市交巡警支队临漳大队接群众举报，称三曹园附近经常有“无证”司机练车。为切实保障道路交通安全，该大队增加了对该区域巡

逻的频率。7月20日，民警在该区域例行巡逻时，发现一辆缓慢行驶的白色轿车突然停到路边，立即上前对该车进行检查。民警让驾驶员出示驾驶证、行驶证时，该男子问：“我酒驾了？我违章了？为啥查我？”民警向男子解释，作为一名驾驶人，有义务配合交警工作，但该男子坚称

自己有证却拒不提供任何证件及信息。这时，一名女子从后座下车，向民警提供了自己的驾驶证，民警表示需要提供驾驶人的驾驶证。该男子嗫嚅了半天终于说出实情，他目前正在考取驾驶证，正好儿子女儿都在家，就让他们帮忙指导练车，才开出十米就被查了。最终，民警对该

男子及其子女进行了批评教育并依法给予罚款2000元的处罚。

交警提醒：尚未取得机动车驾驶证的学员，必须在教练的陪同下使用教练车在指定的场地和道路练习。为了自己和他人的安全，广大学员要遵守交通法律法规，切勿心存侥幸，以身试法。

辗转各医院流窜作案 专偷病人财物的盗贼栽了

河北法制报讯（贾建军）窃贼盯上了病人和陪护人员的财物，趁深夜病人和陪护人员熟睡之际，在成安县多家医院流窜大肆行窃，先后作案10多起，涉案财物价值累计达2万余元。日前，这名盗贼被成安民警擒获。

7月4日，成安县公安局接到两起群众报警，均称在成安县某医院住院部陪护病人，清晨起床时发现放在病床上的手机不见了，共被盗手机3部。接到报警后，成安县公安局经文保大队立即会同刑侦重案中队、情报中队、特巡警

大队对案件展开调查。正当办案人员开展侦查时，7月9日凌晨，嫌疑人竟然再次出来作案，盗窃该医院同一科室住院病人手机2部。

办案人员调取该医院楼道内的视频，还原了盗窃的全过程：一名身材矮小、身着黑色上衣、脚穿白色运动鞋的男子，沿住院部楼道缓行，边走边四处环顾，趁病人和陪护人员熟睡时顺手将病人放在床头上的手机拿走，然后迅速逃离。

办案民警根据前期侦查分析，经过30天日夜鏖战，终于锁定了嫌疑人的落脚地

点。8月6日中午12时，民警决定抓捕收网，在商城镇某旅馆内将正在酣睡的嫌疑人姬某抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人姬某，对其7月4日和7月9日在成安县某医院盗窃5部手机的作案事实供认不讳。同时，姬某还供述了其自今年3月份以来，先后在成安县多家医院盗窃11部手机、1100元现金和一辆电动自行车的事实，涉案财物价值累计2万余元。

目前，姬某因涉嫌盗窃已被成安县公安局依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

【警示】

一货车超载100% 被兴隆交警现场查获

交警提醒：货车超载
极易引发道路交通事故

河北法制报讯（记者 王絮冬）8月12日，兴隆县一重型平板货车因超载100%被交管部门现场查处。

当日10时31分许，兴隆县公安局交警大队北营房中队民警在辖区进行日常路面巡查，巡逻至京环线-911公里100米处时，发现一辆车牌号为“冀HB09××”的重型平板自卸货车的速度越来越慢，最后在路边停下，不再前进。有常年执勤执法经验的民警觉得此车可能存在超载现象，于是立即上前进行检查。经查，驾驶人唐某鹏存在驾驶货车载物超过核定载质量100%的违法行为。为此，交警部门依据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定对其进行罚款1500元、驾驶证记6分、暂扣机动车的处罚。随后，在治超站路政人员的配合下，责令驾驶员将超载部分运到指定地点进行卸载。

交警提醒：货车超载使得车辆惯性随之增大，所以刹车制动距离变长，并导致轮胎负荷过重、变形，极易出现爆胎、翻车、制动失灵、突然偏驶等情况，继而引发道路交通事故。为了生命财产安全，货车驾驶员请勿超载驾驶。

为开大车使用假证 被罚款又被拘

交警提醒：非法购买
假证“驶”不得

河北法制报讯（记者 王絮冬）没有重型半挂牵引车驾驶证，司机付某竟花钱办了个假驾驶证，使用3个月后，被高速交警平泉大队执勤民警识破。

8月11日11时20分，高速交警平泉大队执勤民警在平泉收费站，对一黑龙江牌照的重型半挂牵引车司机进行例行检查时，发现其提供的驾驶证字迹潦草，做工粗糙，有伪造嫌疑。民警随即通过公安网查询，发现司机付某驾驶准驾车型为B2，与其交给民警的驾驶证信息不符，便将其带回大队作进一步核查。

经询问，付某交代，他只有B2驾驶证，不具备重型半挂牵引车驾驶资格。为了能开大车，心存侥幸的他于3个月前花100元找人办了个假A2驾驶证，之前多次遇交警检查都蒙混过关，没想到这次栽在河北高速交警手中。最终，付某因使用伪造机动车驾驶证、驾驶与准驾车型不符的车辆，受到罚款3500元、行政拘留7日的处罚。

交警提醒：使用非法购买的假证件，终究逃不过交警的法眼。请每位驾驶人严格遵守交通规则，谨慎驾车，切勿害己害人。

村庄修路起争端 民警调解化纠纷

河北法制报讯（通讯员 张启行 孙文军 记者 陈兆扬）8月11日，青县曹寺镇某村村委会将一面写有“人民卫士 伸张正义”的锦旗送到青县公安局曹寺派出所，对派出所民警耐心化解一起因修路而引发的民事纠纷表示感谢。

8月2日，青县某村新铺设的砖路遭到人为破坏，给村民的出行带来不便。村委会发现后，立即拨打了报警电话。青县公安局曹寺派出所接警后，教导员马国正带

领民警迅速赶到现场。在现场，民警们发现新铺设的砖路被人破坏了将近三米。经调查走访，民警很快得知破坏道路的是马厂镇某村村民王某，并对其进行传唤。经询问，王某称，该村铺设街道所用的砖是他给提供的，但街道铺设完成后村里却未给他结算余款。王某曾多次催要，但该村一直称资金紧缺。见催要余款无果后，王某便对该村新铺设的道路进行了破坏。

了解了事情的来龙去脉，为避免矛盾升级，民警从法、理、情入手，对双方进行了耐心细致的调解，并宣讲法律知识和相关政策。通过摆事实、讲道理，当事人双方情绪逐渐得以平息。王某认识到错误后，主动找人把损毁的道路修复还原，并向村委会公开道歉。同时，该村也承诺，拖欠王某的余款保证在今年年底前结清。

就这样，一起由修路引起的纠纷，在民警耐心细致的调解下，圆满化解。

欠款七年未还，原告诉至法院。被告方异地咨询解决办法——

孟村法院帮助化解买卖合同纠纷案

河北法制报讯（记者 陈兆扬 通讯员 刘黎明）8月10日，孟村回族自治县人民法院新县镇人民法庭庭长张毅和陪审员一道，经过耐心细致的释法明理，协助沧州市运河区人民法院化解一起买卖合同纠纷案，受到原告某公司负责人的赞誉。

2013年4月至5月，被告李某在原告某公司处购买农作物种子和复合肥等共计3.5万余元。当时，李某与某公司约定，由李某两个月内付清欠款。此后，李某按约定先后偿还了某公司2.97万元，但约定期满后，李某还欠某公司5300元未能偿还。某公司经多次催要无果后，于

今年1月16日将李某起诉到沧州市运河区法院。今年5月，运河区法院作出缺席判决，依法判令被告李某十日内偿还原告某公司欠款5300元。

7月13日，李某的妻子手持运河区法院作出的判决书，来到孟村新县镇人民法庭咨询。陪审员老王热情地接待了李某的妻子。李某的妻子称，最近一段时间被告李某的身体一直不好，她陪着李某一直外出看病。这期间，他们收到了运河区法院邮寄来的判决书，一家人一时不知道怎么办才好。

老王一听，知道案子不属于

孟村法院管，但他还是耐心地让李某妻子详细介绍了拖欠某公司欠款的全过程。李某的妻子说，当初欠的3.5万余元，李某已还了近3万元，还剩5300元。但这剩下的钱他们也不想还，只因2014年开始，李某就身体不好，一直在外治病，而且借了很多钱，到现在都没有还清。李某妻子提出想请法庭和运河区法院联系，帮着把案件尽快了结了。

面对李某妻子的请求，老王觉得，该案标的额不大，虽然案件不归孟村法院管，但如能帮助兄弟法院解决了该案，一来可避免司法资源的浪费，二来也减少了一起进入执

行程序的案件。

于是，老王将想法告诉新县镇人民法庭庭长张毅。张毅听后，表示大力支持。张毅和老王马上分别与运河区法院及原告某公司负责人取得联系，并得到了运河区法院与某公司负责人的赞同。随后，张毅、老王会同运河区法院案件承办法官，一道做原告某公司负责人工作，并告知了被告李某身体患病的现状。李某的状况得到了某公司负责人的理解，表示可以少要些欠款。

8月10日，李某的妻子将4000元钱交到老王的手中，由老王将钱款转交给了原告某公司负责人。

自诩“鼻子好使” 闻味偷好酒

省会裕华警方抓了此撬门贼

河北法制报讯（孙伟杰）曾多次因盗窃被警方打击处理的赵某不思悔改，今年7月底至8月初，又连续三次撬盗小区地下室，将被害人存放的白酒偷走变卖。8月4日，石家庄市公安局裕华分局民警将窃贼赵某成功抓获。

8月3日，省会裕华区某小区住户到裕华路派出所报警称，其家地下室的门锁被撬。民警到现场勘查发现，地下室房门锁被强行破坏，室内被翻得十分杂乱，有两箱白酒被盗。办案民警经走访调查，最终掌握了嫌疑人的体貌特征和身份信息，于8月4日下午将嫌疑人抓获归案。

经审讯，嫌疑人赵某曾有多次盗窃前科。除8月3日的这次盗窃外，其还曾于7月31日、8月4日分别在省会裕华区、长安区盗窃地下室，而所偷物品也均是白酒。

目前，赵某因涉嫌

盗窃已被警方依法刑事拘

留，案件正在进一步办

理中。

李建伟 刘娟

清河警方蹲守3天逮住一网上在逃人员

在“亮剑2020”打击整治专项行动中，清河县公安局局长江派出所在民警经多方摸排，在县城某工地发现网上在逃人员华某某踪迹，长江派出所所长苏翰华立即组织民警对其展开抓捕工作。经连续3天蹲守，7

月26日7时，民警在清河县三羊西街将犯罪嫌疑人华某某抓获。

经讯问，华某某对其伤害张某兄弟二人的事实供认不讳。目前，华某某已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

李建伟 刘娟

临城刑警劝降一名外省网上在逃人员

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来，临城县公安局刑警大队要案中队高度重视在逃人员抓捕工作，不断加大对在逃人员行踪的摸排力度。

近日，民警在走访排查过程中发现，2017年因涉嫌危害公共安全被山西警方上网追逃的李某在临城县境内有活

动迹象。刑警大队大要案中队立即组织精干警力展开对李某的抓捕工作，同时对其家属展开思想工作。在强大的追逃压力下，李某于8月5日到临城县公安局投案自首。

目前，犯罪嫌疑人李某已被移交山西警方。

霍群丽 王文凯

公告